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专题测试十二：生物的变异 
一、单项选择题 

1、认为基因突变是生物变异的主要来源，其主要原因是（ ）.

A、突变产生许多异质性等位基因

B、突变可以获得具有新功能的非等位基因

C、突变基因的表型效应与原有基因不同

D、突变打破原有遗传基础的均衡性

2、用糊粉层淡红色的玉米(prpr)作母本，紫色的玉米（PrPr）作父本进行人工授粉，母本果穗上的所结籽粒应该完全为紫色籽粒（Prpr），但在多个杂种F1果穗上的647102粒籽粒的观察中发现了7粒淡红色籽粒。导致这种遗传性状表现的最大可能性是（ ）。

A、父本花粉Pr中混杂有母本花粉

B、个别父本花粉的Pr基因突变为pr

C、个别母本卵细胞的基因突变为pr

D、不同环境条件的PrPr的表现型不同

3、若某基因原有303对碱基，现经过突变，成为300个碱基对，它合成的蛋白质分子与原来基因合成的蛋白质分子相比较，差异可能为（ ）.

A、只相差一个氨基酸，其他顺序不变

B、长度相差一个氨基酸外，其他顺序也有改变

C、长度不变，但顺序改变

D、A．B都有可能

4、用基因型为AaBbCc（无连锁）水稻植株的花药培养出来的单倍体植株，经染色体加倍，可培育出多少种纯合体植株（ ）.

A、2种

B、4种

C、6种

D、8种

5、如果将镰刀型细胞贫血症的患者血液输给一血型相同的正常人，将使该正常人（ ）.

A、基因产生突变，使此人患病

B、无基因突变，性状不遗传给此人

C、基因重组，将病遗传给此人

D、无基因重组，此人无病，其后代患病

6、在下列叙述中，正确的是（ ） .

A、培育无籽西瓜是利用生长素促进果实发育原理

B、培养无籽西瓜是利用单倍体育种的原理

C、培育八倍体小黑麦是利用染色体变异的原理

D、培育青霉素高产菌株是利用基因重组的原理

7、取普通小麦(六倍体)的花瓣细胞进行离体培养，所得的植株是（ ）.

A、单倍体

B、二倍体

C、三倍体

D、六倍体

8、在三倍体无籽西瓜的培育过程中，将二倍体普通西瓜幼苗用秋水仙素处理，待植物成熟接受普通二倍体西瓜的正常花粉后，发育形成果实的果皮、种皮、胚芽、胚乳细胞的染色体组数依次是（ ）.

A、4、2、2、4

B、4、4、3、5

C、3、3、3、4

D、4、4、3、6

9、已知，某生物正常体细胞的染色体数目为8条，下图中，表示含有一个染色体组的细胞是（ ）.
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10、下列关于三倍体香蕉的说法正确的是（ ）.

A、有果实、有种子、靠种子繁殖

B、无果实、有种子、靠种子繁殖

C、有果实、无种子、进行无性生殖

D、无果实、无种子、进行无性生殖

答案部分 



一、单项选择题
1、

【正确答案】 A

【答案解析】
基因突变的结果是产生了某些基因的等位基因，即新基因，也即改变了基因的表现形式，导致生物变异。故选A。

【答疑编号10216237】 
2、

【正确答案】 B

【答案解析】
父本为显性纯合子，母本为隐性纯合子，子代紫色子粒（Prpr）中出现少数淡红色子粒（prpr），最大可能是发生隐性突变。故选B。

【答疑编号10216238】 
3、

【正确答案】 D

【答案解析】
如果少的三个碱基对连在一起，就少一个氨基酸。如果不连在一起而在两处或三处，从第一处起下游的氨基酸可能全部改变。故选D。

【答疑编号10216239】 
4、

【正确答案】 D

【答案解析】
基因型为AaBbCc（无连锁）水稻，根据基因的自由组合定律，可产生23=8种配子，然后经花药的离体培养可培育出8种单倍体，经染色体加倍，可培育出8种纯合子植株。

【答疑编号10216241】 
5、

【正确答案】 B

【答案解析】
这个是遗传病，红细胞没有细胞器，不携带遗传信息，镰刀形的红细胞会随血液运输之后代谢掉。故选B。

【答疑编号10216245】 
6、

【正确答案】 C

【答案解析】
A，培育无籽西瓜是利用染色体变异；B，无籽西瓜是三倍体育种，C，正确，D，培育青霉素高产菌株是利用生长素促进果实发育原理。故选C。

【答疑编号10216248】 
7、

【正确答案】 D

【答案解析】
普通小麦（六倍体）的花瓣细胞是正常体细胞，用花瓣细胞进行离体培养实际上进行的植物组织培养，而植物组织培养的第1步就是培养离体的细胞、组织和器官。植物组织培养是无性生殖，不改变染色体数目。故选D。

【答疑编号10216252】 
8、

【正确答案】 B

【答案解析】
由题可知母本是四倍体，花粉是二倍体。果皮和种皮由雌花的子房壁和胚珠壁发育而来，是四倍体。胚芽由受精卵发育而来是三倍体，胚乳由1个精子（一倍体）和2个极核（二倍体）发育而来，所以是五倍体。故选B。

【答疑编号10216254】 
9、

【正确答案】 A

【答案解析】
该生物正常体细胞的染色体数目为8条，含有一个染色体组的细胞内应该有4条染色体，故选A。

【答疑编号10216265】 
10、

【正确答案】 C

【答案解析】
３倍体都没有种子，所以香蕉有果实无种子。选C。

【答疑编号10216266】 
PAGE  
4
中小学视频课程集锦：http://zk.ikaoti.cn/shop/zxx.htm


